
 
  Αθήνα, 22/12/2020 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 

ΠΡΟΣ :  Τoν κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

  Τoν κ. Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων 

 

ΘΕΜΑ : «Σε απόγνωση ανθοπαραγωγοί και ανθοπώλες λόγω καραντίνας» 

 

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 

σε απόγνωση βρίσκονται οι ανθοπώλες και οι παραγωγοί λουλουδιών και άλλων φυτών, μια και 
η νέα καραντίνα προκάλεσε εις βάρος τους μια σκληρή δοκιμασία για την οικονομική τους 
επιβίωση. Λουλούδια και φυτά από όλη τη χώρα, που προορίζονταν για τα ανθοπωλεία και τους 
πάγκους των λαϊκών αγορών έχουν καταλήξει στα σκουπίδια. Η καταστροφή ανείπωτη και ακόμα 
μεγαλύτερη στα κτήματα και στους ροδώνες. Μόνο το ένα δέκατο της παραγωγής προωθείται για 
αγορά, μέσω «e-shop», με αποτέλεσμα οι καλλιεργητές να οδηγούνται στην καταστροφή. Εκτός 
των ανθοπωλείων, στη δεύτερη καραντίνα (αφού στην πρώτη δεν έγινε αυτό) απαγορεύτηκε στις  
λαϊκές αγορές η πώληση ανθέων, οπότε, η ζημιά πήρε ακόμα πιο μεγάλη έκταση για τους 
ανθοπαραγωγούς.  
 
Όπως επισημαίνουν οι ανωτέρω, οι μεγάλες αλυσίδες τροφίμων έχουν δικαίωμα πώλησης 
λουλουδιών, τα οποία, όμως, προέρχονται από την Ολλανδία, με αποτέλεσμα, ο Έλληνας 
παραγωγός να μην μπορεί, ούτε εκεί να δώσει τα λουλούδια του. Ήδη, οι χωματερές γεμίζουν 
από τόνους τριαντάφυλλων, χρυσάνθεμων και άλλων λουλουδιών, τα οποία, προορίζονταν προς 
πώληση, αυτό το διάστημα, στις μεγάλες ονομαστικές γιορτές, αλλά και εν όψει Χριστουγέννων. 
Δυστυχώς, το άνθος είναι ένα προϊόν νωπό, που δεν μπορεί να αποθηκευτεί. Ως εκ τούτου, δεν 
είναι εφικτό, μέσα σε λίγες ημέρες, όποτε τελειώσει η καραντίνα, να υπάρχει διαθέσιμη παραγωγή 
για να δοθεί στα ανθοπωλεία.  
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  

Προτίθεσθε να προβείτε στις απαραίτητες ενέργειες ανοίγματος των ανθοπωλείων αλλά και 
χορήγησης των απαραίτητων αδειών για πώληση ανθέων στις λαϊκές αγορές, προκειμένου να 
αποτραπεί η ολική καταστροφή που υφίστανται ανθοπαραγωγοί και ανθοπώλες, ως άνω, 
δεδομένου ότι, η  ανθοπαραγωγή ανήκει στον πρωτογενή τομέα και η κυβέρνηση  είναι ανάγκη 
να αναλάβει άμεσα πρωτοβουλίες, καθώς, χωρίς τις προηγούμενες, ο κλάδος κινδυνεύει με 
ολοκληρωτική καταστροφή; 
 

Ο ερωτών Βουλευτής 
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